

По просьбе бойцов

В январе в зону СВО общиной нашего храма переданы три нетбука, два планшета и продукты.

Продолжается сбор теплых вещей и вязание носков. Поможем фронту! Победа будет за нами!

О святых января

митрополите Филиппе (Колычеве), святителе Петре, митрополите Московском и святителе Феофане рассказали постоянные лекторы библиотеки Наталья Ширяева, Лидия Костылева и Марина Кузнецова. Как всегда, было приведено много интересных фактов из жизни святых, в том числе и не известных широкому кругу православных.

Святитель Петр Московский первым из митрополитов Киевских имел постоянное местопребывание в Москве и много сделал для единства Русского государства. Всем возможным жизненным путям он предпочел монашеский, поступив в монастырь в 12 лет.

Многотрудной была жизнь боярского сына, великого молитвенника, не боявшегося царям правду говорить, Филиппа (Колычева). Преобразователю Соловецкой обители было явление Господа, предсказавшее ему крестный путь. Святителю предстояло пережить позор, предательство ближних и мучительную смерть.

Святитель Феофан, достигший необыкновенных высот в карьере в сравнительно молодом возрасте, решил свои знания посвятить православной церкви, удалился от мира и ушел в затвор. Его духовные произведения (а их он оставил более 60) написаны простым языком и понятны читателям.



«РОЖДЕСТВЕНСКИЙ АНГЕЛ»

(Начало на стр. 1)

И резюме: «Ведите своих детей в храм! Воспитывайте их с Богом! Только тогда все разбойники станут ангелами!»

И в заключение – Рождественская хвалебная песня, которую поют все артисты, включая Ангелов (Гена Трошкин, Юля и Рита Фаткины).

Артисты продолжают совершенствоваться в мастерстве. Убедительно выглядит успешный предприниматель (Витя Козлов). Алеша Малетич искренне играет самого себя – мальчика, верящего в чудо. А им уже готовится смена: делают первые шаги на сцене Духовно-просветительского центра Гена Трошкин и Кирилл Фаткин.

Спектакль записан на видео Ольгой Овчинниковой и выложен на канале «Успенский Свет». Заходите, смотрите и делайте выводы.



Глинские старцы преподобный Андроник Глинский (Лукаш)

Схиархимандрит Андроник, в миру Алексей Андреевич Лукаш, родился 12 февраля 1889 года в селе Луппа Полтавской губернии в семье крестьянина Андрея и его жены Акилины. Мать обладала большой верой, скромностью, смиренном, и воспитывала пятерых детей в православной вере. Она часто рассказывала о монастырях, эти рассказы Алексей воспринял очень глубоко и с ранних лет загорелся жадной иноческой жизни.

В семнадцать лет он получил паспорт и тайком от отца, но с благословения матери поступил в Глинскую пустынь. После послушания на кухне он был переведен в Спасо-Илиодоровский скит, находившийся в трех верстах от обители, куда направляли только тех послушников, кто «был терт и перетерт в пустыни». Алексей был направлен в скит в двадцать три года, что свидетельствует о его быстром духовном росте.

В 1915 – 1916 годах на защиту Отечества из Глинской пустыни было отправлено 75 послушников. В первом же бою взвод, где служил Алексей, попал в окружение, и большинство солдат были взяты в плен и перевезены в Австрию. В плену Алексей пробыл три с половиной года, где усиленно молился и принимал скорби как от руки Божией.

После окончания войны в 1918 году Алексей вернулся в монастырь. Сначала проходил послушание на монастырской мельнице весовщиком, а затем был определен на должность эконома. 11 июня 1920 года Алексей был пострижен в рясофор, а в следующем году принял монашеский постриг с именем Андроник в честь апостола от семидесяти.

В 1922 году Глинская пустынь была закрыта, а в помещениях обители был размещен детский городок имени Ленина. Закрытие Глинской пустыни отец Андроник пережил, по его собственным словам, как страшное событие. До 1925 года он был чернорабочим на путивльской мельнице. Подворье вместе с монастырем было упразднено, но мельница продолжала работать.

В 1925 году епископ Курский Павлин (Крошечкин) по совету отца Нектария (Нуждина) взял монаха Андроника себе в келейники.

23 января 1925 года монах Андроник был посвящен в сан иеродиакона, а 1 мая 1927 года, в неделю Антипасхи, епископ Павлин в московском храме Воскресения Христова в Сокольниках рукополагает иеродиакона Андроника в иеромонаха.

В конце года 1927 года епископа Павлина назначают на Пермскую и Соликамскую кафедру. Отец Андроник едет с ним.

В 1929 году, в период постигшей его тяжелой болезни, он был пострижен в великую схиму с оставлением имени Андроник (в честь преподобного Андроника Московского память 26 (13) июня).

2 декабря 1930 года владыку Павлина назначают епископом Боровским и управляющим Калужской епархией, впоследствии с 30 сентября 1931 года – епископом Калужским. 8 января 1931 года владыка Павлин и отец Андроник приезжают в Калугу.

Отец Андроник проживал на Барановой горе (улица Красная Гора), в доме двенадцать, служил в Казанской церкви и, как и прежде, будучи верным послушником владыки, активно участвовал в его деятельности. На квартире епископа был произведен обыск, у отца Андроника нашли немного мелочи, о которой он, вероятно, не успел известить налоговые органы. Карательные органы повсюду искали хищения, сокрытия. Отца Андроника обвинили в сокрытии разменной монеты и осудили на шесть месяцев принудительных работ.

Старец рассказывал: «Однажды в храме подошла ко мне какая-то женщина и со слезами говорила, что все церкви закрыты, колокола перестали звонить, а я сказал: «Бог даст, и зазвонят». После этого 1 июня 1931 года его арестовали, обвинив в ведении антисоветской агитации. В течение месяца его держали в тюрьме, допрашивали. 28 июня постановлением тройки при ПП ОГПУ Московской области отца Андроника осудили по статьям 58–10 и 58–11 УК РСФСР (контрреволюционная деятельность) и отправили в исправительно-трудовой лагерь сроком на пять лет.

Отец Андроник отбывал заключение в сибирском городе Мариинске. Его назначили санитаром тюремной больницы. Во время заключения переписывался с епископом Павлином, получал от него посылки. Однажды в больницу привезли умершего епископа Иринарха (Синькова). Отец Андроник обмыл его и упросил врача, чтобы тот отдал для погребения епископа большой гроб, который несколько лет стоял в больнице. Отец Андроник застелил гроб белой простыней и похоронил владыку как архиерея: сделал из полотенца омофор, надел на него свою шапку и вложил в руки четки. Он написал об этом владыке Павлину, и впоследствии, в 1935 году, тот наградил его золотым наперсным крестом.

В июне 1935 года отец Андроник был освобожден и вновь отправился к владыке Павлину по его письменному приглашению. Уже два года владыка был архиереем Могилевским. В Могилев и поехал отец Андроник личным послушником архиерея. Однако в октябре 1935 года владыка Павлин был арестован, обвинен в создании «контрреволюционного подполья» и приговорен к десяти годам лагерей. Он был сослан в Мариинское отделение Сиблага, из которого только что освободили отца Андроника, а через два года расстрелян. С ним были арестованы многие верующие; некоторые из них, в том числе отец Андроник, были освобождены в конце ноября («из-за отсутствия вины»).

После освобождения начинаются его скитания по стране, которые длились три с половиной года. Наконец батюшке удалось остановиться в Перми, где он получил прописку и должность сторожа одного из храмов. Но в июле 1939 года отца Андроника опять арестовывают.

14 мая 1940 года иеросхимонах Андроник был осужден за «участие в антисоветской группе» и направлен в Северо-Восточный ИТЛ Магаданской области (знаменитая Колыма) на пять лет, считая со дня ареста.

В лагере отец Андроник был дневальным. Трудолюбие и внутреннее благородство старца вызвали уважение не только у осужденных, но и у охранников. В камере батюшка поселился возле отхожего места: там было освещение. Каждую ночь он читал акафист Страстям Христовым, который ему каким-то образом удалось раздобыть или пронести с собой в заключение.

После освобождения начальник лагеря проникся к старцу глубоким уважением и взял к себе домой в качестве прислуги, а после окончания дал денег на дорогу и провёл к близкого человека.

28 сентября 1948 года отец Андроник вернулся в Глинскую пустынь, открытую в 1942 году. В апреле 1949 года его назначили благочинным и ризничным монастыря.

Душа отца Андроника, очищенная многими скорбями, была преисполнена благодатных даров Святого Духа, что привлекало людей к старцу. Великодушно претерпев все страдания, он делом исполнил заповедь: «Любите врагов ваших» и стяжал в своем сердце величайший дар благодати Божией – христианскую любовь к ближнему.

Вначале братия обращались к нему лишь по делам послушаний, но, чувствуя его

искреннюю, снисходительную ко всем человеческим немощам любовь и духовную опытность, стали поверять ему душу. После беседы со старцем, его молитв благодатное утешение наполняло сердце. В короткое время он снискал такое доверие, что стал братским духовником.

В 1955 году отец Андроник был возведен в сан схиигумена, а в 1960 году награжден палицей.

С 1953 года во времена хрущевских гонений начинается жесткий контроль над обителью со стороны партийной структур, а 14 июля 1961 года Глинская пустынь была закрыта. Монахи разъехались по всей стране. Первоначально схиигумен Андроник остановился у своего бывшего келейника иеромонаха Павлина, служившего в Армении, в женской монашеской общине села Ахкерпи, где пробыл шесть месяцев. В декабре 1961 иеромонах Павлин и отец Андроник переехали на Кавказ, а в 1962 году переехали в Тбилиси, к епископу Зиновию (Мажуге). Отец Андроник жил в домике епископа Зиновия при храме святого благоверного князя Александра Невского, где келейно совершал все службы по уставу Глинского монастыря, а в перерывах читал Псалтырь.

Сюда, как раньше в Глинскую пустынь, со всех концов страны устремились к нему ищущие спасения. В Грузии отец Андроник продолжил свое старческое служение. Вся его жизнь была направлена к одной цели – спасению своей души и душ ближних.

Владыка Зиновий очень уважал старца. В 1963 году, тайно от батюшки, он решил возвести его в сан архимандрита. В назначенный день владыка благословил отца Андроника облачиться в фелонь и епитрахиль и начинать обедницу. Во время служб владыка просит подать митру, берет ее, подходит к батюшке, надевает на него и говорит: «Аксиос! Вы возводите в сан архимандрита». Эта награда принесла старцу не радость, а какое-то смятение, он даже заболел. Это был первый и последний раз, когда отец Андроник служил в митре – больше он никогда ее не надевал.

Последней для отца Андроника стала служба 8 ноября 1973 года, в день Архистратига Михаила. За литургией он причастился Святых Таин. На следующий день, во время чтения утренних молитв, батюшка стал говорить невнятно и сбивчиво. Вскоре у него отнялась речь и левая сторона тела. Не имея возможности посещать богослужения, он переносил болезнь без ропота и непрестанно молился дома, ежедневно причащаясь Святых Христовых Таин.

Утром 21 марта 1974 года отец Андроник предал дух свой Господу. Лицо батюшки было светлым, как у живого.

На погребение съехалось духовенство со всех концов России, духовные дети старца. Память о преподобном Андронике будет всегда жить в сердцах многих людей. Потеряв здесь, на земле, этого великого духовника и наставника, мы приобрели молитвенника на небесах.

25 марта 2009 года Священный Синод Украинской Православной Церкви принял решение о канонизации преподобного Андроника (Лукаша). 30 ноября 2017 года на Архиерейском Соборе Русской Православной Церкви преподобный Андроник (Лукаш) был прославлен к общецерковному почитанию.

Память совершается в день общего празднования Глинских святых 9/22 сентября, на следующий день после празднования Рождества Пресвятой Богородицы – престольного праздника Глинской обители.

(По материалам лекции Раисы Егоровой)